

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!
Tisztelt Képviselő-testület!

A 2023-2027-es éveket felölelő agrár-vidékfejlesztési ciklusra az Agrárminisztérium elkészítette Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Tervét (a továbbiakban: KAP ST), amelyet az Európai Bizottság 2022. november 7-én fogadott el.

A korábbi tervezési időszakhoz képest a KAP ST-ben jelentős változásként jelenik meg, hogy a **Budapest Agglomerációhoz tartozó 10 ezer fő alatti települések is bevonhatóvá váltak a LEADER programba**, mivel immáron vidéki térségeknek minősülnek.

A LEADER program az alulról érkező megközelítések, szükségletek támogatására hivatott, jellemzően olyan projektek megvalósítására biztosít lehetőséget, amelyek más forrásból nem tudnának támogatásban részesülni. Jelenleg hazánkban 103 db LEADER Helyi Akciócsoport (a továbbiakban: HACS) működik, amelyek tervezési területei lefedik a teljes vidéki térséget a Budapest környéki agglomerációs terület kivételével. **A HACS-ok tervezési területeit az előzetes elismerési kérelmek jóváhagyásával fogadja el az Irányító Hatóság** (továbbiakban: IH). A KAP ST-ben foglaltak szerint, **a HACS-ok területileg összefüggő egységet alkotnak lefedve Magyarország vidéki térségeit, akképpen, hogy egy település csak egy HACS-hoz tartozhat.**

A HACS-ok az általuk elkészített és az IH által elfogadott Helyi Fejlesztési Stratégiák (továbbiakban: HFS) alapján jelentetik meg helyi felhívásaikat, amelyeken keresztül támogatási lehetőséget tudnak biztosítani az általuk lefedett térség szereplőinek. Ezek a szereplők lehetnek magánszemélyek, önkormányzatok, vállalkozások, civil szervezetek, non-profit szervezetek, vagy akár egyházi jogi személyek is. **A helyi felhívások megjelentetése, azok forráskerete, a bennük foglalt maximális támogatási összeg és a támogatási intenzitás meghatározása alapvetően a HACS-ok hatásköre.** Támogatási intenzitások terén a KAP ST jogalapját képező 2021/2115 EU rendelet határozza meg azt a keretrendszert, amelyen belül a HACS-ok megállapíthatják az általuk biztosítani kívánt támogatási mértéket az egyes felhívásokban.

A HFS-ek kidolgozása során a HACS-ok az általuk lefedett terület igényeire és szükségleteire alapozva alakítják ki intézkedéseiket, mely során további fontos szempont a KAP ST-ben rögzített célok eléréséhez történő hozzájárulás, ilyen többek között:

- a helyi termékek és szolgáltatások fejlesztése,
- mikro-, kis- és középvállalkozások fejlesztése,
- helyi gazdaságfejlesztés,
- okos falu stratégiákhoz való hozzájárulás,
- közösségfejlesztés és
- komplex, fenntartható turisztikai programok kidolgozása.

A HFS-ek alapján támogatható tevékenységeket alapvetően a HACS-ok saját hatáskörükben határozzák meg helyi igényfelméréseket és egyeztetéseket követően, ezért a HACS-ok is folyamatosan keresik az önkormányzatokat egyeztetés céljából.

A településeken élő lakosság és az ott működő mikro-, kis- és középvállalkozók, valamint szervezetek számára kiemelten fontos lehet a település LEADER programhoz történő csatlakozása, annak érdekében, hogy elérhetőek legyenek a program által nyújtott támogatási lehetőségek mind az önkormányzatok, mind az adott település lakosai és az ott működő vállalkozások, civil szervezetek számára.

Budakörnyéke az Agrárminisztérium IH-ja által megszabott két tervezési területre lett osztva, melynek alapján az Önök települése is jogosult a Buda - Környéki LEADER Egyesülethez való csatlakozásra és annak tagjaként Helyi Akciócsoport alakítására.

A fentiekre tekintettel kérjük, hogy a csatlakozási szándékról szóló képviselő-testületi határozatot mielőbb, lehetőség szerint 2023. október 13-a előtt juttassák el a Buda - Környéki LEADER Egyesület részére, az info.bkleader@gmail.com elérhetőségre.

Buda-Környéki LEADER Egyesület

Varga László elnök